

По зову души

В Сокольском техникуме индустрии сервиса и предпринимательства учатся много талантливых и увлеченных юношей и девушек. К их числу можно смело отнести и Ричарда Бардинского, который не только успешно осваивает профессию повара, но и является яркой и разносторонней личностью. Даже его внешность наглядно показывает индивидуальность и неординарность этого парня.



все необходимое: компьютер, микрофон и наушники.

А ещё Ричард активно участвует в общественной жизни техникума. Входит в состав студенческого актива, является членом волонтерской команды. Всегда готов помочь друзьям в организации любого творческого вечера.

Впрочем, музыкальным творчеством он готов заниматься всегда. В его ближайших планах освоить гитару и, если удастся, отправиться в тур по разным городам нашей необъятной родины. Мечтает даже покорить Калифорнию, на что его близкие друзья только ухмыляются...

Ну а я, как автор этой заметки, тоже желаю ему всяческих творческих успехов, признания, хорошей аудитории и слушателей. Ведь не даром же говорят: «Смелость города берёт». А ещё в этом деле, конечно же, нужен труд и способности. Чего этому парню не занимать.

Геннадий СТАРШОВ

Две ложечки сахара – от Деда Мороза

Валентина Ивановна Гусева родилась в крестьянской семье 23 февраля 1930 года в селе Вазьянка Спасского района. Когда началась война, на фронт ушли ее отец, брат и старшая сестра. Дома остались мама, 11-летняя Валя и 14-летний братишка.



Валентина Гусева после войны

– В 1942 году я училась в четвертом классе, – вспоминает Валентина Ивановна. – Елку для ребятешек руководство школы решило все-таки провести, но как быть с подарками? Выход был найден – дети получили в подарок по две чайные ложки сахарного песка. Валентина была отличницей и вместе с учительницей готовила паке-тики с песком.

Был голод, холод, и учёбу в пятом классе в 1943 году пришлось оставить. Нужно было топить избу, а это требовало времени и сил. В местном лесу хворост давно собрали, всё вырубали. Ездили по ночам за Волгу с братом и соседскими ребятешками за дровами, помогая друг другу затаскивать санки в крутую гору Соляницы. Единственная кормилица – королева истощала от голода и поднимали её с помощью верёвок. В колхозе женщины и ребятешки работали за палочки – трудодни. На трудодни втроем (мама, брат и Валя) получали на день 300 граммов ржи, за лето зарабатывали 3 мешка ржи и воз соломы. Чтобы вспахать свои участки, соседи собирались шестером и впрягались вместо лошадей в плуг.

Не было керосина и по вечерам сидели с лампадкой. Дома был ужасный холод, печь топили только для того, чтобы сварить картошку и пустую похлёбку. Вода в доме замерзала. Пол, потолок промерзали и с потолка свешивались сосульки, которые также были и на столе.

С фронта получали письма от отца, брата и сестрёнки Зины. Зина 11 декабря 1944 года была убита осколком от разорвавшейся бомбы, принимая срочную радиogramму. Девушка посмертно удостоена ордена Великой Отечественной войны 1-й степени, отмечена знаком «Отличник связи» и медалью «За боевые заслуги». Захоронена на чужбине в Венгрии, под городом Будапештом, в братской могиле. На памятнике среди имен высечено: «Гвардии старший сержант Зинаида Ивановна Афонина 1923–1944 г.г.». В селе Вазьянка Спасского района в её честь названа средняя школа и установлен бюст.

Папа и брат Василий с победой вернулись домой. Война закончилась, можно продолжать учёбу и Валентина окончила семилетку. В 1950 году, по направлению руководства колхоза, поступила на учёбу и успешно окончила Горьковскую среднюю сельскохозяйственную школу по подготовке председателей колхозов. По окончании получила специальность «Агроном». Затем закончила Агрономический техникум по специальности «Зоотехник».

Вышла замуж за земляка – фронтовика Гусева Ивана Евстафьевича, который возглавлял колхоз «Власть Советов» в Спасском районе. Валентина Ивановна работала в колхозе зоотехником. Училась в Вологде, где изучала племенное дело, скотоводство, искус-

ственное осеменение. В 1963 году мужа направляют в город Лысково и назначают на должность главного инженера машинно – мелиоративной станции. Валентина Ивановна едет с ним.

Она работала в райпо товароведом, избиралась народным заседателем райсуда. Затем трудилась в Лысковском управлении сельского хозяйства зоотехником по племенному делу. Обеспечивала сильные хозяйства «Нива», «Друг крестьянина», «Верный путь», «Плодопитомник» племенными бычками и тёлочками. Муж Иван Гусев осушал болота в Лысковском и других районах.

Общий стаж работы Валентины Ивановны 40 лет. Награждена медалью «Ветеран труда» и многими юбилейными наградами. Член районной организации ВОИ, имеет Почетный знак им. Александра Невского. В феврале 2020-го Валентина Ивановна Гусева отметила 90-летний юбилей. Здоровья ей и долгих лет жизни!

Нина ВОРОБЬЁВА,
член президиума
Лысковской РО ВОИ.

Карьера **Путь к успеху**

Успех в жизни для человека во многом определяется его достижениями в карьере. И это отчасти справедливо. Но, как мы понимаем, для человека с инвалидностью добиться успеха в карьере непросто: ограничены возможности передвижения, общение иногда наталкивается на непонимание, да и сам потенциальный работник ставит внутри себя какие-то психологические препоны.

Сломать эти препоны, убрать с карьерной дороги «красные линии» десяти нижегородским молодым инвалидам помог в прошлом году конкурс «Путь к карьере». Он уже в пятый раз проводится в нашем регионе и по всей стране, и привлекаются к нему очень высококвалифицированные специалисты.

Просто удивительно, как за несколько недель занятий ребята преобразуются. Не умевшие ранее достойно представить себя, они на презентации грамотно и уверенно демонстрируют свои возможности, вызывая неподдельный интерес работодателей. Финал конкурса состоялся в декабре.

Георгий Бабинцев, Александр Клешинин, Денис Федькин, Антон Бутрюмов, Анна Касаткина, Ильяс Закиров, Юрий Усов, Марина Тельнова, Светлана Тепина и Анна Клюева – это команда молодых специалистов. За ними внимательно наблюдали члены жюри, возможные работодатели и просто неравнодушные к их судьбам люди. Вот ребята «отпрезентовались», и ликующий голос закон-

чил этот этап очень выразительно: «Я снова смогла говорить!» Запинки в рассказах, конечно, были, но организаторы конкурса и тренеры удивительно точно понимали своих подопечных и вовремя приходили на помощь.

Затем началась игра. Играли все – конкурсанты, жюри и даже зрители внесли свой вклад, предложив интересные темы. Выбрали ту, которая дает широкие возможности для размышлений, поиска решений, реализации себя. Преодоление стрессовых ситуаций – это же так нужно в жизни! Ребята преодолели. Отличились Георгий Бабинцев (он в результате получил первое место), Денис Федькин (его вообще назвали IT-гением), Антон Бутрюмов (нескучный аналитик!), Ильяс Закиров (эрудит широкого профиля).

За творческий потенциал отмечена Аня Клюева. Она из Балахны, но сегодня живет в Нижнем Новгороде, где учится в университете, стремясь получить историческое образование. «Аня всех очаровывает, – рассказывала мне о ней Мария



Владимировна Ширяева, председатель Балахнинской городской организации ВОИ. – Она очень веселая, общительная девушка. В ней настолько много энергии – позавидует каждый».

Очаровала Анна Клюева и всех, кто пришел посмотреть на конкурсантов. Сама девушка в презентации говорила о том, что хотела бы работать на позиции документоведа в компании. Какой-то небольшой опыт в этой сфере у нее уже есть. Но жюри, представители компаний и некоторые зрители вроде меня, послушав Аню, решили, что потенциал у нее гораздо больше. Например, она могла бы работать гидом, Балахна и Нижний Новгород предоставляют большие возможности для этого, тем более у Клюевой историческое образование. Но именно по документоведению поступило к Анне предложение после конкурса.

И компания очень хорошая – «Сибур-Нефтехим». Однако приступать к работе надо было немедленно, а девушка учится на последнем курсе университета, главное для нее – закончить учебу. И Аня отказалась от лестного предложения.

Боюсь, такого рода результат чуть ли не единственный. Несмотря на «гениев» и «эрудитов», ребята не очень востребованы. Трудно сказать, что этому препятствует. Может быть, информация о них не доведена до потенциальных работодателей (их и на конкурсе было не так уж много). Может быть, требуются более энергичные посредники.

Тем не менее пусть будут у ребят успехи в карьере и вообще в жизни, они это заслужили своим упорством, трудом и стремлением постоянно учиться.

Светлана ИСАКОВА